



УВАЖАЕМЫЕ КОЛЛЕГИ, ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ!

Институт философии, в котором вам посчастливилось работать, отмечает поистине историческую дату – 100 лет со дня своего основания.

Ваш институт – уникальная организация, она всецело подчинена задаче философского постижения бытия человека в мире, и этому трудно найти полный аналог в прошлых веках и в современном мире.

Институт прошел по-настоящему боевой, чрезвычайно интересный и общественно значимый исторический путь, неотделимый от истории Советского Союза и судеб России. В течение целого столетия ученые института обретали опыт жизни и творчески-критического мышления в суровые годы становления государства, на фронтах Великой Отечественной войны и в трудовом тылу, развивали свои идеи в сложное послевоенное время и в эпоху «шестидесятников», отстаивали высокие и эвристические принципы в мировоззренческих баталиях периода «перестройки».

К сегодняшнему дню Институт философии Российской Академии наук доказал безусловно: он является одним из важнейших культурных центров России и наиболее влиятельным философским институтом во всей Евразии. Институт ведет разработки по широчайшему спектру философских проблем. Им издаются фундаментальные труды по истории философии, социальной философии, по логике и теории познания, этике, эстетике, философии науки и другим отраслям философского знания. В институте разрабатываются и новые образовательные стандарты, появляются образцовые учебники нового поколения.

Деятельность Института философии РАН получила признание не только в России и на постсоветском пространстве, но и в дальнем зарубежье. Постоянно расширяются международные связи института. Особенно тесное сотрудничество установилось с философами Германии, Италии, Китая, США, Франции.

Что касается Казахстана, то уже в 40-е годы налаживаются наши человеческие и научные контакты с Институтом философии АН СССР. Достаточно вспомнить, что в военные годы, в условиях эвакуации, институт переехал из Москвы в столицу советского Казахстана – Алматы.

Решающее влияние на формирование казахстанской философии оказали именно ученые Института философии. Под их руководством были сформированы философские кадры, которые и до сих пор определяют интеллектуальный климат в нашей республике. Многие из казахстанских ученых – ученики и соратники выдающихся мыслителей: П.В. Копнина и Б.М. Кедрова, Г.С. Батищева и Э.В. Ильенкова, А.А. Гусейнова и А.А. Зиновьева, В.А. Лекторского и В.С. Степина. Среди тех казахстанцев, чье философское становление происходило в Москве, академики Ж.М. Абдильдин и А.Н. Нысанбаев, доктора философских наук, профессора Г.В. Малинин, Г.Г. Соловьева, Н.К. Сейтахметов, А.А. Хамидов и многие другие.

Книги, издаваемые Институтом философии, всегда пользуются высочайшим спросом у философов, преподавателей, молодых исследователей. Со своей стороны, казахстанские философы стараются пропагандировать и публиковать труды своих российских коллег и наставников, в том числе те, что не издавались ранее. Так, еще в советское время в Алма-Ате вышла в свет работа Анатолия Сергеевича Арсеньева «Подросток глазами философа», а недавно усилиями Александра Хамидова были выпущены избранные сочинения его учителя и друга Генриха Степановича Батищева.

Общественное объединение
«Казахстанский философский Конгресс»